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Сценарий спортивно – интеллектуального квеста для детей подготовительных групп «Операция - защитники», посвященный 23 февраля
Цель мероприятия: расширять и систематизировать знания детей о военных профессиях, о защите Родины. 
Задачи.
· формировать умение детей ориентироваться по карте, ориентироваться в пространстве; способствовать формированию меткости у детей, ловкости, а так же совершенствовать координацию движений;  
· развивать память, внимание, логическое мышление;
· воспитывать патриотические чувства, способствовать гармонизации детских отношений, развитие чувства взаимопомощи.
Этапы игры
1. Вступление. Открытие игры (знакомство с правилами игры, изучение маршрута).
Команда в ходе игры решает задания, которые должны  быть выполнены. После выполнения заданий вручается фрагмент карты.
2.Работа на маршруте: прохождение пути в сопровождении ведущего.
3. После прохождения всех этапов проходит награждение участников игры, ребята с ведущим подводят итоги.
Правила игры.
1. Приглашаются все желающие  группы испытать себя в квест – игре «Защитники».
2. Участникам игры предстоит доказать, что они знают о празднике, военных профессиях.
3. Участникам игры следует внимательно слушать задания, не перебивая ведущего. Команда должна выполнить все задания.
4. Подведение итогов и награждение участников сладкими призами.
ХОД ПРОВЕДЕНИЯ.
Ведущий. Ребята, мы собрались сегодня с вами, чтобы встретить праздник — день Защитника Отечества. Это праздник Вооруженных сил России. Его отмечают во всех войсках: и в сухопутных, и в морских, и в воздушных. В этот день в России поздравляют не только военных, но и всех мужчин, потому что служба в Вооруженных силах - это священный долг каждого мужчины.
Дорогие мальчики, от всей души поздравляю вас с Днем защитника Отечества! Желаю вам быть здоровыми, сильными, целеустремленными, стать достойными защитниками Отечества.
Защитники Отечества должны уметь все делать, должны быть организованными, дружными.
Все ли наши будущие воины готовы к испытаниям, которые могут им встретиться?
Ребята….
Это мы сегодня проверим в ходе нашего Квеста, который называется «Операция ЗАЩИТНИКИ». После каждого удачно выполненного испытания, вы получите фрагмент карты, которая приведет вас к наградам!
Ну что, начинаем наши испытания.
Мы в воинской части, где соблюдаются правила помощи, поддержки, взаимовыручки. Девиз наш простой: «Один за всех и все за одного»!!!
ЗАДАНИЕ 1. «Сбор по тревоге»
Ведущая. Задание первое - «Сбор по тревоге».
Посмотрим, могут ли наши мальчики за 10 секунд построиться по росту в одну шеренгу после объявления тревоги.
Внимание - тревога - объявляется сбор защитников!
Звучит: МУЗЫКА «ТРЕВОГА».
(Мальчики  начинают строиться).
Ведущая. Молодцы, все успели собраться и построиться для выполнения спецзаданий!
Мобилизация прошла успешно. Команда защитников для выполнения задания построена!
Для успешного прохождения заданий и разрешения спорных вопросов необходим командир! Согласно жеребьевке тот кто вытащит из мешочка камушек красного цвета — тот и наденет повязку командира. 
Проходит жеребьевка.
Все знаете, что утро защитника начинается с разминки. 
Под музыку выполняется зарядка.
Звучит: МУЗЫКА «ЗАРЯДКА».
После проведения зарядки командиру вручается первый кусок карты.
ЗАДАНИЕ 2. «Перестрелка» .
Внимание, задание - «Перестрелка». 
Звучит: МУЗЫКА «АВТОМАТНАЯ ОЧЕРЕДЬ». Проверяется быстрота реакции. Она просто необходима в боевой обстановке.
Я буду загадывать загадку. Вы должны отстреливаться ответами. Только отвечать нужно быстро и точно - по-армейски и одним словом.
1. Какое животное является лучшим помощником пограничника (овчарка, собака)
2. На каких машинах служат военные летчики? (самолет)
3. Чем отличается различные рода войск? (формой одежды, эмблемами, погонами)
4 Какие цвета есть в российском флаге? (белый, синий, красный)
5. Как называется солдат, который несет службу на границе? (пограничник)
6. Как называется солдат, который служит на морском флоте? (моряк)
7. Назовите виды стрелкового оружия (пистолет, винтовка, автомат, пулемет, огнемет, гранатомет, мушкет, миномет)
8. Какой русский полководец не проиграл ни одного сражения? (Суворов)
Ребята, вы молодцы! На все вопросы получены ответы. Вы заслужили  фрагмент карты.
ЗАДАНИЕ 3. «Преодолей препятствия».
В руках я держу конверт с заданием. От кого? Прошу отгадать?
Ночью, в полдень, на рассвете
Службу на границе он несет,
На тропе, на берегу,
Преграждая путь врагу.
(Пограничник)
Перед нами поставлена задача пограничными войсками преодолеть полосу препятствий. Так пограничники — это солдаты умеющие преодолевать трудности, не боящиеся темноты, обладающие хорошим вниманием.
(Дети по очереди пролезают через туннель, обегают кегли, прыгают через гимнастические палки). 
За своим командиром «На старт, внимание — марш»!
Звучит: МУЗЫКА «…...».
После выполнения  задания  вручается фрагмент карты.


ЗАДАНИЕ  4. «Развяжи морской узел».
Звучит: МУЗЫКА «ШУМ МОРЯ».
Доставлен конверт с заданием.
Полосатая рубашка,
Вьются ленты за фуражкой.
Он готов с волною спорить,
Ведь его стихия — море.
(Моряк) 
Да, это конверт с заданием от военных моряков. Они тоже защищают страну, но не суше, а на море.
Нам необходимо развязать морские узлы. Кто готов выполнить задания — руку левую подними! (обратить внимание все ли дети подняли именно левую руку).
На выполнение задания «Развяжи морской узел» прошу построится. На старт, внимание — марш! 
 Звучит: МУЗЫКА «…...».
После выполнения  задания  вручается фрагмент карты.
ЗАДАНИЕ  5. «Перейти болото».
Уважения достоин
Смелый и отважный воин:
Трудно в тыл врага пробраться,
Незамеченным остаться,
Все запомнить, разузнать
Утром в штабе рассказать.
(Разведчик) 
О ком идет речь?
Конверт с заданием от разведчиков. 
Разведчик – это такая военная профессия. 
Главная задача разведчиков узнать важную информацию о врагах, сколько у них техники, какие у них военные планы. Главное, они должны сделать это незаметно! А какими должны быть разведчики?
Разведчики должны быть смелыми, умными, внимательными.
Они используют различные способы разведки, среди которых могут быть: наблюдение, засада, налет, опрос местных жителей, прослушивание радио- и телефонных переговоров, захват пленного и т.п.
Новая задача стоит перед вами. Вы должны перейти болото по кочкам -обручам одновременно, не утонув в нем.
(Дети берут по три обруча, переставляют их по очереди перед собой и добираются до берега). Звучит: МУЗЫКА «…...».
 На берегу вручается кусочек карты.
ЗАДАНИЕ 6. «Самолеты». 
Отгадайте загадку. 
Он поднимает в небеса
Свою стальную птицу.
Он видит горы и леса,
Воздушные границы.
Зачем летит он в вышину?
Чтоб защитить свою страну!
(Военный летчик)
Сейчас я предлагаю вам пройти на аэродром. Внимание: вы должны запустить по три раза самолет так, чтобы он попал в цель — так нами будет уничтожена база врагов. Для выполнения задания строимся в одну колонну за своим командиром.
 Звучит: МУЗЫКА «…...».
После выполнения  задания  вручается фрагмент карты.
ЗАДАНИЕ 7. «Собери карту».
Ребята, вы преодолели все препятствия, выполнили все задания достойно. Ваш результат карта-награда. Собрав ее, вы сможете найти тайное место, где спрятан для вас сюрприз. Найдя его вы должны построится на награждение. Внимательно собираем и читаем карту.
 РЕФЛЕКСИЯ. НАГРАЖДЕНИЕ.
